

En la Redacción y Administración, calle de Castaños, 34, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
Anuncio de las obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. 1'75 pta.
Un trimestre. 5 »
Fuera de la capital, trimestre. 5'75 »
Extranjero, trimestre. 10 »
Número suelto. 0'10 »
Anuncios, reclamos y comunicados á precios convencionales, y no precediendo ajuste á la orden de inserción, quedan al arbitrio de la empresa del periódico.

Pago anticipado.—TELÉFONO N.º 156

AÑO XII

ALICANTE: DOMINGO 28 DE MARZO DE 1897

NUM. 3.273

TONICO-JEREZ

VINO ESPECIAL

PARA ENFERMOS Y CONVALECIENTES

DE VENTA, EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DROGUERÍAS Y ULTRAMARINOS

A. DELEYTO & C.º

Jerez de la Frontera.

EL LIBERAL

DOMINGO 28 de Marzo de 1897

INFORMACION POLITICA

La disidencia anunciada en el partido conservador y provocada por el Sr. Romero Robledo, parece conjurada. Este señor comió la otra noche en casa del Sr. Cánovas; y ya de sobremesa comentaron un artículo de *El Nacional*, en el que se dirigen censuras al señor Romero Robledo, que á éste molestaron en su grado.

La entrevista de ambos políticos dicen que fué afectuosísima, como celebrada á los postres de una comida suculenta, y en ella quedaron confirmadas las buenas relaciones entre el presidente del Consejo y su exministro de la Gobernación.

El tiempo se encargará de demostrarnos si esta unión será ó no muy duradera.

Lo que viene ocurriendo dentro del partido conservador, puesto recientemente de relieve con motivo de los rumores de crisis, revela un estado de descomposición muy avanzado en dicho partido.

El último Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de la reina, ha sido de corta duración.

El Sr. Cánovas dedicó la mayor parte de su discurso-resumen á la nueva victoria alcanzada por nuestras tropas en Imú, considerando como un golpe ru lo para la insurrección la toma de dicho punto.

No se conocen aún detalles; pero el no haber telegrafiado el general Polavieja debe obedecer, en opinión del jefe del Gobierno, á que como aún no se pueden dar las cifras exactas de bajas y nombres de los que hayan fallecido ó se encuentran heridos, aguarde el general en jefe á conocer todos estos datos para no tener en alarma á las familias de los militares que se hallan en aquel Archipiélago.

El número de bajas—añadió—seguramente ha de ser grande entre los insurrectos; pero no

dejaremos de tener nosotros también, aunque en menor cantidad, sensibles pérdidas.

El ministro de Marina puso á la firma de la reina un decreto concediendo la gran cruz blanca del Mérito naval al general Martitegui, por los servicios prestados durante el tiempo que ha desempeñado el cargo de jefe del cuarto militar de S. M.

El ministro de Fomento ha sometido á la sanción régia un decreto autorizando la adquisición de estantería con destino á una de las salas del nuevo edificio del Ministerio, y varios de carreteras.

El de Gracia y Justicia otro nombrando canónigo de Alicante á un sacerdote de Orihuela, y el de Ultramar varios decretos de escaso interés, que según dijo, no recordaba.

La toma de Imú, que ya consignamos en nuestro número de ayer, constituye una página gloriosa en la historia de nuestro ejército, y revela además cuan meditado era el plan de campaña combinado y dirigido por el general en jefe. Los telegramas oficiales dicen que á la hora en que están depositados estaba ardiendo Cavite Viejo, á consecuencia de los certeros disparos de nuestra artillería.

Todo esto es síntoma de que la campaña de Filipinas toca á su término, lo cual es un argumento más contra la conducta de Cánovas para con Polavieja.

El Sr. Cánovas, después de las últimas declaraciones, bien terminantes del Sr. Sagasta, conserva el poder, no porque no haya quien dignamente pueda sustituirle, sino por amor propio: por creerse el único presidente del Consejo de ministros posible, lo cual constituye un error manifiesto.

Para evitarlo, lo más indispensable es que no haya ningún general popular. Y dado el estado de la opinión pública en España, será popular cualquier general que obtenga, bien personalmente, bien por su dirección acertada,

alguna victoria decisiva. En las dos campañas, y hasta la hora presente, no ha habido generales victoriosos.

El Sr. Cánovas, aunque comprendió que Martínez Campos podía hacer la paz en Cuba, no secundó su acción, sin perjuicio de tener que aceptar luego todo lo que había propuesto el entonces general en jefe, y aun más...

Por eso se apresuró también el Sr. Cánovas á sustituir al general Polavieja; y sobre este punto no hay para qué repetir lo que todo el mundo sabe.

UN BIENIO DE DESDICHAS

El discurso del Sr. Maura ha producido, como era de esperar, muy mal efecto en el ánimo del señor presidente del Consejo de Ministros, quien no ha podido disimular su malhumor y ha censurado duramente que el exministro liberal hiciera tales declaraciones en el local de la Asociación de la Prensa, como si tal lugar no fuera palenque abierto á toda idea y tribuna libre para todos, incluso para el propio señor Cánovas por sí desde ella juzga oportuno dirigir manifestaciones al país.

Las causas del disgusto del jefe del Gobierno estriban en que en los dos años que lleva en el poder el partido conservador, no ha podido resolver ninguno de los problemas que se han suscitado; en que su política ha sido de errores y fracasos, lo cual está en la conciencia de toda persona que con sereno é imparcial juicio examine la política conservadora durante este último bienio; y en que á fuerza de desaciertos ve desquiciarse todo su antiguo prestigio, como se desmorona y cae un viejo y carcomido edificio por la acción demoledora del tiempo.

Para evitar esta caída, la prensa ministerial hace supremos esfuerzos, no parándose ante ninguna consideración; necesita satisfacer la vanidad del jefe del Gobierno, proclamando las excelencias de una política funesta y desdichada, y para lograrlo, con un desenfado que irrita y un atrevimiento inaudito, convierte en éxitos los fracasos, en prudencias las imprevisiones, en arrogancias las debilidades, y en aciertos las torpezas.

Y aún va más allá el atrevimiento de esos periódicos, pues llegan á afirmar que el señor Cánovas, en estos días de prueba, ha restaurado los esplendores de su nombre y los prestigios de su genio, levantando nuestra significación militar á la altura de las grandes potencias, realizando el valor de nuestra Hacienda y de nuestro crédito, reforzando nuestro poderío naval, manteniendo el orden en el interior, rehabilitando la política colonizadora de España y obteniendo triunfos diplomáticos.

Y así, con esta vida puramente artificial ¡va tirando el partido conservador desde hace algún tiempo, sin que ninguna consideración le detenga en la pendiente resbaladiza en que se halla colocado, y tan aferrado á los dulzores del poder, que los individuos que forman el Gobierno, parecen decir, parodiando á los consejeros de *El Rey* que robó:
Todo, menos la dimisión.

ECOS POLITICOS

El diario progresista nos dedica en su último número un artículo que titula *Polémica*, escrito en tonos violentos y duros, en el que comienza citando á Pascal como pudiera citar á Galileo, y se desata en improperios contra EL LIBERAL empleando un lenguaje tan poco adecuado para una polémica periodística, que de seguirle nosotros por ese terreno pronto convertiríamos el estadio de la prensa en bullanguero lavadero de la ribera del Manzanar.

Por espacio de dos días hemos observado en el colega una conducta distinta, de lo que nos felicitábamos, porque creíamos que, convencido de que ciertos efectos de brocha gorda son contraproducentes, había desistido de su sistema por inútil, para discutir con calma y sereno juicio, rechazando, no solo todo personalismo que siempre resulta enojoso y al público nada interesa, sino todas aquellas palabras que por su forma pueden molestar al adversario, sin que por eso aporten más valor á la argumentación.

El número del sábado de *La Unión Democrática* viene á probarnos que ni se corrige ni se enmienda y que es el mismo periódico de siempre.

Fiel á su sistema el citado colega, desvirtúa nuestros conceptos y de este modo nada más fácil que señalar contradicciones en aquello mismo en que, si el colega se fijase un poco en lo que escribe, seguramente no tocaría.

Y como á nosotros no nos gustan las hueras declamaciones á que tan aficionado es el periódico revolucionario, le señalaremos una de sus muchas inocentadas, ya que todas es imposible porque necesitamos el tiempo para cosas de más provecho que contestar los desahogos del iracundo colega.

En un artículo que tituló «¡Viva España!» decía con aires tribunicios que los valientes tercios de Flandes luchaban con denuedo y heroísmo al grito de ¡Viva España!

Ahora bien; si esto es cierto, no lo es menos que aquellos famosos tercios combatían la libertad de conciencia (¡se entera *La Unión*!) y esta cita, traída por un periódico republicano progresista-revolucionario, es tan impropia en sus columnas como lo sería en boca de un orador sagrado la defensa de la escuela libre pensadora.

Esto demuestra, querida *Unión*, que no basta leer libros bien escritos si á lo leído no se aplica el propio é individual criterio, desprovisto de toda preocupación y prejuicio, y no dando á las cosas de la realidad más valor que el que la propia realidad les ofrece, como diría un sujeto pensante de mucha valía, que el colega aplauda con mucho entusiasmo antes de su última evolución (la del colega).

En cuanto á los ataques que nos dirige de falta de patriotismo, esto lo tenemos bien probado siempre y en todas ocasiones, y no es seguramente el diario progresista el encargado de expedir patentes que acrediten de verdaderos patriotas.

LINEA GUIXOT Y COMPAÑIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordo para Inglaterra y puertos del Báltico.



Vapor BERTHE

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 8 de Abril, admitiendo carga para París Bercy.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.º, San Fernando, 19.

de lo más sutil de nuestra sangre. Ella debe sentir circular mi vida por sus venas, como yo siento en las mías la suya.

Si estoy cerca de ella, la amo; si estoy lejos, la odio. A su vista, en su presencia, me enamora, me atrae, me rinde con suavidad, me pone un yugo dulcísimo.

Su recuerdo me mata. Soñando con ella, sueño que me divide la garganta, como Judit al capitán de los asirios, ó que me atraviesa las sienas con un clavo, como Jael á Sisara; pero á su lado, me parece la esposa del *Cantar de los Cantares*, y la llamo con voz interior, y la bendigo, y la juzgo fuente sellada, huerto cerrado, flor del valle, lirio de los campos, paloma mía y hermana.

Quiero libertarme de esta mujer y no puedo. La aborrezco y casi la adoro. Su espíritu se infunde en mí al punto que la veo, y me posee, y me domina, y me humilla.

Todas las noches salgo de su casa diciendo: «Esta será la última noche que vuelva aquí,» y vuelvo á la noche siguiente.

Cuando habla y estoy á su lado, mi alma queda como colgada de su boca; cuando sonrío, se me antoja que un rayo de luz inmaterial se me entra en el corazón y le alegra.

A veces, jugando al tresillo, se han tocado por acaso nuestras rodillas, y he sentido un indescriptible sacudimiento.

Sáqueme V. de aquí. Escriba V. á mi padre que me

Desde el día en que vi á Pepita en el Pozo de la Solana no he vuelto á verla á solas. Nada le he dicho ni me ha dicho, y, sin embargo, nos lo hemos dicho todo.

Cuando me sustraigo á la fascinación, cuando estoy solo por la noche en mi aposento, quiero mirar con frialdad el estado en que me hallo y veo abierto á mis pies el precipicio en que voy á sumirme, y siento que me resbalo y que me hundo.

Me recomienda V. que piense en la muerte; no en la de esta mujer, sino en la mía. Me recomienda V. que piense en lo inestable, en lo inseguro de nuestra existencia y en lo que hay más allá. Pero esta consideración y esta meditación ni me atemorizan ni me arredran. ¿Cómo he de temer la muerte cuando deseo morir? El amor y la muerte son hermanos. Un sentimiento de abnegación se alza de las profundidades de mi sér, y me llama á sí, y me dice que todo mi sér debe darse y perderse por el objeto amado. Ansio confundirme en una de sus miradas; diluir y evaporar toda mi esencia en el rayo de luz que sale de sus ojos; quedarme muerto mirándola, aunque me condene.

Lo que es aún eficaz en mí contra el amor, no es el temor, sino el amor mismo. Sobre este amor determinado, que ya veo con evidencia que Pepita me inspira, se levanta en mi espíritu el amor divino en consurrección poderosa. Entónces todo se cambia en mí, y aun me prometo la victoria. El objeto de mi amor superior se ofrece á los ojos de mi mente como el sol que todo lo enciende y alumbrando de luz los espacios; y el

DESDE PARÍS

(Servicio especial de EL LIBERAL)

En los Campos Eliseos

—Vamos, madre... es necesario que vayais á acostaros, buena mujer... vais á sentir mucho frío.

—Perdonad, amables señores, dejadme ya... se está tan bien aquí...

Tal es el diálogo que se oye todas las tardes en los Campos Eliseos, no lejos del palacio de la Industria, entre una anciana mujer, recostada sobre un banco, y «los agentes de la autoridad y de la fuerza pública...»

Los agentes no insisten... Al cabo de un cuarto de hora, la buena mujer se levanta y se aleja lentamente...

Es la madre Julia, bien conocida de todos los que acostumbran á pasear por aquellos sitios cuando ya el Astro Rey trata de ocultar al día su aurea corona y sus vividos destellos.

Hace dos años que la anciana no ha podido descansar su cuerpo sobre un blando lecho, y viene día por día, aceptando—sin solicitarlo—el auxilio de las almas caritativas.

¿De dónde viene? ¿Quién es? ¿Cuál es su vida?

La interrogamos la otra tarde...

«Nací el 29 de Noviembre de 1839 y no he sido jamás feliz, querido señor... Soy viuda... al menos creo serlo, pues no sé si mi marido vive. Era guardia de la paz; se embriagaba, le reconvine por ello y volvió separarse de mí; pero como no tenía razón digna que hacer valer, me hizo pasar por loca y enferma.»

Y la buena mujer continuó, con palabras de resignación, explicando su entrada en un asilo, verificada en 1893.

Al cabo de dieciocho meses, volvió al domicilio conyugal. Reingresó algún tiempo después en el asilo, obligada por su marido. Ya tres veces esta buena mujer á Santa Ana y al asilo de Vancluse, cada vez más obligada por sus padecimientos...

La última vez, ayudada por sus guardianes, logró escapar de esta última casa, sin que quiera volver á ella. Obtuvo después una ocupación honrosa y acomodada á sus condiciones, y al encontrarla su marido la denunció al comisario como á una loca escapada. Después de esclarecer el asunto la puso en libertad.

Desde entonces comenzó para ella una existencia de aventuras y sufrimientos. Sola, abandonada de todos, y sin tener un pedazo de pan con que aplacar el hambre...

Una tarde de invierno, fué á buscar su refugio en los Campos Eliseos, y halló á un generoso caballero que mandó para ella un plato de sopa caliente... por lo menos encontró alimento para el cuerpo.

Otra vez una dama le reñitió cinco francos, con los que pudo la buena mujer alquilar un humilde cuarto en un hotel de Gros-Cailión...

Esta fué una semana de delicias... la única en toda su vida.

«Hace ocho ó diez meses—siguió refiriendo—estaba sentada sobre el banco en que me veis; un caballero me interrogó bruscamente y me preguntó que hacía aquí. Se convenció por mis palabras de que era una mujer honrada y me dijo enseguida:

«—Si os he preguntado eso—señora—es porque soy el comisario de policía del distrito y no puedo consentir la mendicidad.»

«Yo le contesté que no había mendigado nunca aunque esto no era deshonesto y que se había equivocado.»

El señor comisario se alejó después de haberme entregado una moneda de un franco.

Desde este momento no he sido molestada por los guardias de la paz, pues me conocen todos y solamente cuando llega la noche me aconsejan me vaya...

«El mes anterior un caballero y una señora muy bien hablados se acercaron á mi banco.»

«—Pobre mujer—me dijeron—debeis tener frío...»

«—No—respondí—tengo un brasero... A la mañana siguiente sin decir nada, me trajo un buen abrigo—que es el que aun llevo—y una pequeña cacerola con una sopa bien caliente y un pedazo de carne... Desde hace un mes que sigue así... Le devuelvo la cacerola por la tarde... y á la mañana siguiente me trae otra...»

Tal es el relato de la madre Julia.

Ella nada pide, solo desea para ser feliz, según dice, vivir en un cuartito, muy alto, muy lejos y poco caro...

Nuestra entrevista con la madre Julia, nos ha hecho pensar en las horribles miserias que en este París tan alabado por la lujuria y el escándalo se producen.

P. J.

CONFERENCIA DEL SR. MORET

El jueves último dió una conferencia en el Centro de Instrucción Comercial de la Corte, nuestro querido é ilustre amigo el elocuentísimo orador D. Segismundo Moret.

Teniendo á los lados de la mesa á los señores Aguilera (D. Alberto), España, Maltrana, Rodríguez (D. Constantino), Ruiz de Velasco y Sabas Muniesa, ocupó la presidencia el conferenciante.

«La instrucción comercial; sus caracteres determinantes; su estado en España; medios de desarrollarla y completarla», era el tema elegido, y en el cual entró el Sr. Moret después de un brillantísimo exordio.

Combatió magistralmente la creencia, tan errónea como arraigada, de que los sabios no sirven para nada práctico; y pasando después á tratar de la instrucción comercial, dijo que, como todas, tiene su base en la educación.

La práctica mercantil—añadió—es por todos conceptos muy superior á la teoría, y con esto pasa lo mismo que con la pintura; los grandes pintores antiguos eran más prácticos que los modernos, y así resulta que se conservan obras de arte de inestimable valor, tan vigorosas en el colorido como en el dibujo, y estas obras de arte son antiquísimas, mientras que en las mejores pinturas modernas se nota que á medida que el tiempo va pasando, el colorido va siendo menos intenso.

¿A qué es debido esto? A que los pintores antiguos eran grandes químicos y ellos mismos preparaban sus colores, sus tablas, sus lienzos; eran más prácticos que los pintores modernos. Así, pues, deduciendo de este ejemplo sus legítimas consecuencias, lo mejor que puede hacerse en el comercio es unir la práctica á la teoría.

Muchos tienen una idea bastante equivocada acerca de lo que significa la palabra *comercio*; creen que el comercio es únicamente el que se hace al por menor en las tiendas, y creer esto es crear un error.

El comercio, en su idea etimológica, es simplemente un cambio. Comerciar es buscar lo que un individuo no tiene, y que poseyéndolo otro, permite un cambio en el que los dos deben salir gananciosos; este tráfico es y ha sido necesario siempre en la vida humana.

El comercio primitivo era simplemente un trueque, como es hoy, solamente que en la antigüedad cambiaban unos géneros por otros de diferente especie, y hoy los géneros se cambian por la moneda.

El comercio nace con la naturaleza humana. Algunos consideran el librecomercio como una desgracia; yo no creo que sea así. Yo creo que en este centro debe darse á los discípulos una enseñanza algo diferente á la que se les da; yo entiendo que, según se va enseñando á esos discípulos á que sean comerciantes, se les debe ir enseñando al mismo tiempo á que sean ciudadanos, para que cuando lleguen á la ma-

yoría de edad, puedan con acierto representar su papel en la sociedad.

Dad, pues, al alumno que concurre á estas clases la instrucción necesaria, y vereis cómo andando el tiempo, conseguirá administrarse y ser administrado y gobernado con la justicia que debe serlo.

Ahora bien, terminó diciendo el ilustre ex-ministro liberal: Si se llegara algún día á este grado de prosperidad, se podría legislar con entera libertad respecto de algunos impuestos más ó menos indirectos y que tanto gravan algunos intereses.

El elocuente orador fué interrumpido muchas veces por la numerosa concurrencia, que aplaudía con entusiasmo, embriagada por la hermosa palabra del conferenciante, que terminó su discurso entre grandes muestras de aprobación.

CUENTOS FRANCESES

LOS DOS AVAROS

En el Allier, cerca de Ainay-le Chateau, vivía hace algunos años un hombre llamado Saignon, que, á pesar de sus inmensas riquezas, no gozaba en el país de ningún género de consideraciones sociales. El tal sujeto era un miserable en toda la extensión de la palabra. Vestía un traje sucio y araposo, que habría sido rechazado por el pobre más necesitado del mundo y su avaricia no reconocía límites. No obstante, poseía muchos bienes, inmensos terrenos y tres ó cuatro fincas que le proporcionaban una renta importante y muy sa-neada.

Pero Saignon vivía en un miserable albergue, desprovisto del mobiliario suficiente y privado de toda clase de comodidades.

Aquel desdichado no tenía más que cuarenta y cinco años y parecía un hombre de setenta. Su mujer y sus hijos habían muerto, y el avaro no había lamentado la pérdida de tales seres, para gozar solo del oro á montones que había logrado acumular y que tenía oculto en varias partes.

Para mantenerse visitaba á sus colonos y les pedía lo que necesitaba para atender al diario sustento.

Por una rara excepción tenía Saignon conciencia de su avaricia, y se vanagloriaba de su manera de ser.

Por lo tanto, sintió el aguijón de la envidia al saber que en un pueblo inmediato vivía una mujer más avara que él. Era la tal una pastora ya entrada en años, llamada Irene, que apacentaba su ganado y cuidaba por sí misma de las tierras que poseía, y que no dejaban de proporcionarle muy buenas rentas. Saignon fué á visitarla, y apenas hubo hablado con ella, se convenció de que era un pródigo y un sibarita comparado con su rival.

Irene vestía un traje hecho pedazos y no tenía ni muebles, ni cama, ni colchones. Dormía en el suelo y no tenía ni una silla en que sentarse.

Como la avara pensaba vender su ganado y entrar á servir de criada en cualquier parte, habló de este proyecto á Saignon, el cual la tomó á su servicio, convencido de que con el concurso de aquella mujer extraordinaria podría realizar grandes economías.

De modo que Saignon se deleitaba ante la idea de ejecutar con Irene preciosos duos de avaricia transcendental, erizados de inconcebibles y absurdas dificultades.

Al día siguiente, después de haber vendido su ganado, presentóse la pastora en casa de su amo, con su miserable equipaje y todo el dinero que poseía y que, desde luego, fué ocultando convenientemente durante las ausencias de Saignon.

Por muchas esperanzas que el avaro hubiese concebido acerca del mérito de su criada, superaron á todo cuanto había podido imaginar. Utilizaba las yerbas del campo para hacer sopas inverosímiles, compraba manteca averiada y en los momentos de ocio se disfrazaba para pedir limosna y conseguir que le dieran

algunos mendrugos de pan y una que otra moneda de cinco céntimos.

Saignon se tenía por el más feliz de los hombres y saboreaba las delicias que su nueva situación le ofrecía.

Cierta día, Irene pidió permiso á su amo para ir á cobrar un dinero que le debían, como último plazo de la venta de ganado que había realizado al abandonar para siempre su oficio de pastora.

Saignon accedió á la petición de su criada y le otorgó doce horas de licencia para que llevara á cabo la operación que trataba de realizar.

Como aquel hombre no había amado en su vida más que el oro, durante la ausencia de la criada sintió deseos de apoderarse de cuanto poseía, si bien no quiso, por el pronto, poner en práctica sus criminales propósitos.

Lejos de eso, al regreso de Irene tuvo una idea luminosa, como prólogo al intento que había concebido.

Con acento cariñoso y paternal, propuso á su criada hacer mancomunadamente testamento, á fin de heredar el uno al otro, y la antigua pastora consintió en ello, sin oponer dificultades de ninguna especie.

Un notario puso en toda regla la último voluntad de los dos avaros.

Al poco tiempo, y mientras un día se consagraba Irene, como de costumbre, á la mendicidad, ardió Saignon en deseos de descubrir los sitios donde la criada tenía oculto su dinero.

Estaba resuelto á robarle toda su fortuna, sin perjuicio de estudiar después el modo de ponerse á cubierto de toda sospecha criminal. Una tarde entró Saignon en el establo donde Irene dormía y comenzó á escarbar la tierra con las manos.

Al fin logró dar con uno de los escondrijos, y empezó á sacar luises y más luises. Pero de pronto levantó los ojos y vió á Irene que acudía en aquel momento á su habitación. La criada se precipitó sobre su amo y se entabló una lucha cuerpo á cuerpo entre los dos avaros.

Saignon vió una hacha en el suelo y la cogió precipitadamente. Alzóla airado y, cuando iba á descargar un tremendo golpe sobre la cabeza de Irene, notó la presencia de un gendarme á caballo, que junto á la abierta ventana contemplaba aquella trágica escena.

Saignon, lleno de espanto, cayó muerto, víctima de un ataque apoplético.

La antigua pastora fué dueña de toda la fortuna de su amo, y emprendió la ardua tarea de descubrir los escondrijos donde Saignon tenía ocultos los montones de oro que había logrado acumular durante muchos años.

Cuando Irene había logrado en gran parte su propósito, encontráronla una tarde tendida en un charco de sangre, degollada por unos malhechores que se habían presentado en su casa como mercaderes ambulantes.

TEODORO DE BANVILLE.

ESPECTÁCULOS

La función que la compañía Alegría dió en el Teatro Circo Alicantino en la noche del viernes, estuvo, como todas las anteriores, muy concurrida, y todos los artistas fueron muy aplaudidos en todos los números.

En nuestro próximo número nos ocuparemos de la función que se celebró anoche á beneficio de la simpática y bellísima artista Rosita del Oro.

El estreno en Alcoy de la ópera *Aurora*, del Sr. Espi, ha sido un nuevo triunfo para el eminente maestro y para el distinguido autor del libro D. Aquilino Juan Ocaña, á quienes se ha tributado una ovación entusiasta y cariñosa.

También han sido muy aplaudidos los artistas Sra. Soriano y señores Ríos, Gascó, Torón y López, por la esmerada interpretación que dieron á la obra del Sr. Espi.

Se dice que esta compañía, cuando dé á co-

objeto de mi amor más bajo, como átomo de polvo que vaga en el ambiente y que el sol dora. Toda su beldad, todo su resplandor, todo su atractivo no es más que el reflejo de ese sol increado, no es más que la chispa brillante, transitoria, inconsistente de aquella infinita y perenne hoguera.

Mi alma, abrasada de amor, pugna por oriar alas, y tender el vuelo, y subir á esa hoguera, y consumir allí cuanto hay en ella de impuro.

Mi vida, desde hace algunos días, es una lucha constante. No sé cómo el mal que padezco no me sale á la cara. Apenas me alimento; apenas duermo. Si el sueño cierra mis párpados suelo despertar azorado, como si me hallase peleando en una batalla de ángeles rebeldes y de ángeles buenos. En esta batalla de la luz contra las tinieblas, yo combato por la luz; pero tal vez imágino que me paso al enemigo; que soy un desertor infame; y oigo la voz del águila de Patmos que dice: «Y los hombres prefirieron las tinieblas á la luz»; y entonces me lleno de terror y me juzgo perdido.

No me queda más recurso que huir. Si en lo que falta para terminar el mes mi padre no me da su venia y no viene conmigo, me escapo como un ladrón; me fugo sin decir nada.

Soy un vil gusano, y no un hombre; soy el oprobio y la abyección de la humanidad; soy un hipócrita.

Me han circundado dolores de muerte, y torrentes de iniquidad me han conturbado.

Vrgüenza tengo de escribir á V., y no obstante le escribo. Quiero confesárselo todo.

No logro enmendarme. Léjos de dejar de ir á casa de Pepita, voy más temprano todas las noches. Se diría que los demonios me agarran de los pies y me llevan allá sin que yo quiera.

Por dicha, no halló sola nunca á Pepita. No quisiera hallarla sola. Casi siempre se me adelanta el excelente padre vicario, que atribuye nuestra amistad á la semejanza de gustos piadosos, y la funda en la devoción, como la amistad inocentísima que él la profesa.

El progreso de mi mal es rápido. Como piedra que se desprende de lo alto del templo y va aumentando su velocidad en la caída, así mi espíritu ahora.

Cuando Pepita y yo nos damos la mano, no es ya como al principio. Ambos hacemos un esfuerzo de voluntad, y nos transmitimos, por nuestras diestras enlazadas, todas las palpitaciones del corazón. Se diría que, por arte diabólico, obramos una transfusión y mezola

23 de Mayo.

La Unión y El Fénix Español



Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga núm. 1 (Paseo de Recoletos.)

GARANTIAS

Capital social efectivo. . .	Ptas. 12.000.000
Primas y reservas.	» 43.598.510
Total.	55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694'43.

Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Nuñez, número 46, Alicante, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 36, principal.

noce dicha obra en Villena, se trasladará a esta capital donde dará un corto número de representaciones.
Celebraremos se confirme esta noticia.

SECCIÓN DE NOTICIAS

Desde hace algunos días se encuentra entre nosotros la excelente artista y bella señorita doña María Eulalia Ferrer y Descals, que posee una hermosa voz de *mezzo soprano* y una figura elegante y distinguida.

Anteayer tuvimos el gusto de admirar sus especiales dotes de cantante. Qué ocasión para que las señoras de Alicante organicen un concierto a beneficio de los pobres, del que resultaría provecho para éstos, y para todos el gusto de oír a una artista verdaderamente notable.

Sea bien venida y que no se marche en mucho tiempo.

En el *Boletín oficial* de la provincia de Valencia se ha publicado ya el edicto anunciando los exámenes para procuradores de los tribunales. Dichos exámenes se verificarán en aquella Audiencia en la segunda quincena del próximo mes de Mayo. Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes en los quince primeros días del mes de Abril. El tribunal lo constituirán: como presidente, un magistrado, y como vocales, un catedrático de la Facultad de Derecho, un abogado y el decano y secretario del Colegio de Procuradores.

En recompensa al comportamiento que observaron en el servicio de escolta de trenes y reparación y vigilancia de vías férreas y telegráficas de la línea de la Bahía, hasta el 11 de Enero del corriente año, se han concedido las siguientes recompensas al batallón expedicionario de la Princesa: segundo teniente, don José Prada Alvarez, cruz de primera clase del Mérito Militar roja, y cruz de plata a un sargento, un cabo y 14 soldados.

Probablemente el día 30 del actual se verificará en Alicante un Consejo de guerra contra un carabínero para el cual se pide la pena de muerte.

En virtud de requisitoria publicada en el *Boletín oficial* de esta provincia, se cita, llama y emplaza a José Berenguer Davó, natural de Monforte, y Miguel Soliveres Vila, natural de Tárbenca, para que en el término de treinta días comparezcan en el cuartel del Carmen, para que respondan a los cargos que les resulten en los expedientes que se les instruyen.

Se encuentra en esta capital el presidente del comité fusionista de Novelda nuestro querido amigo el diputado provincial D. Tomás Abad.

Anteayer zarzó de nuestras aguas con rumbo a las de Denia el vapor *Besós*, para traer el tren de limpia que se encuentra en aquel puerto y que pronto ha de funcionar en el nuestro.

Hemos recibido un atento B. L. M. del señor director de Telégrafos de la provincia, participándonos haber tomado posesión de su cargo el día 20 del actual.

Nuestra más cumplida enhorabuena.

Por el Gobierno civil han sido aprobados los presupuestos adicionales de Almoradí, Aspe, Elda, Mirafior y Parcent y devuelto con reparos el de Onil.

Por la Guardia civil ha sido sorprendida una partida de monte en la casa-taberna del vecino de Pinoso Salvador Ruiz Tendero. Barajas, dinero y puntos, fueron puestos a disposición del Juzgado.

La prensa de Madrid ocupase desde hace tiempo y llama la atención del Gobierno acerca de la desesperada situación en que se encuentran los que perciben haberes en concepto de clases pasivas por las cajas de Filipinas. Con la corriente son siete las mensualidades que se les adeudan y únase a esto el enorme quebranto del giro, que alcanza también a empleados y militares en activo, y se comprenderá la necesidad y urgencia con que se reclama salvadora y justa medida que asegure en España la subsistencia de las familias de los que han muerto gloriosamente y de los que actualmente pelean por la integridad patria en el archipiélago filipino.

Llamamos la atención del barón de Finestrat, acerca del malísimo estado en que se encuentra el arroyo, en el trozo de la calle de Castaños, comprendido entre las denominadas de Sagasta y Teatinos.
Son varios los transeúntes que han estado a punto de sufrir un serio percance, y urge por lo tanto, el arreglo de la citada vía.

Anteayer falleció en Barcelona nuestro paisano el general de artillería de la Armada don Enrique Barrie Labros.

El general Barrie, militar de brillante historia y perfecto caballero, e-taba emparentado con algunas distinguidas familias de esta capital, y muy cercanamente con la señora marquesa de Comillas, a la que, así como al resto de la familia, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Después de brillantes oposiciones ha sido propuesto para la cátedra de Historia General del Derecho Español, vacante en la Universidad de Oviedo, nuestro paisano el joven y ya notable publicista D. Rafael Altamira y Creydo, hijo del que fué en vida respetable y querido amigo y buen correligionario nuestro don José Altamira Moreno.

Con referencia a informes oficiales se asegura que no se teme en Barcelona, ni se cree que

ocurra, el conflicto de orden público anunciado por un corresponsal.

Parece que la preparación de los proyectos económicos que el Gobierno piensa someter a las Cortes no se hallan tan adelantados como se había supuesto, y hasta se asegura que por este motivo no ha podido tratarse de ellos en el último Consejo.

A los pocos momentos de ser conocida en Palacio la noticia de la toma de Imús, le fué comunicada por teléfono a la señora marquesa de Polavieja, según unos por encargo de la reina, y según otros por los propios labios de su majestad.

Aun cuando no creemos que sea muy grande nuestro comercio con los cretenses, insertamos, a título de curiosidad, el siguiente anuncio que publica la sección de política del ministerio de Estado en la *Gaceta*:

«El día 21 del actual, a las ocho de la mañana, ha comenzado el bloqueo de la isla de Creta, proclamado por las potencias, en los límites comprendidos entre los 23° 24' y 26° 30' de longitud Este, meridiano de Greenwich, y los 35° 48' y 34° 45' de latitud Norte.

Este bloqueo es general para todos los buques bajo pabellón griego.

Los buques de las seis potencias (Rusia, Alemania, Austria-Hungría, Italia, Francia y Gran Bretaña), así como los de las naciones neutrales, podrán entrar en los puertos ocupados y desembarcar en ellos las mercancías siempre que no vayan destinadas a las tropas griegas o al interior de la isla.

Estos buques podrán ser registrados por la flota internacional.»

La suscripción abierta por *El Imparcial* para los soldados heridos ó enfermos, asciende a 915.926'96 pesetas.

Escriben de Granada que el tiempo seco que se viene dejando sentir hace días, junto con la temperatura, más propia de canícula que de primavera, está preocupando, y con razón, a los agricultores granadinos, temerosos de que la pertinaz sequía acabe de hundirlos en la miseria.

Después del otoño, que fué de excelentes condiciones meteorológicas para la siembra, y del invierno, relativamente benigno, los primeros días de primavera despertaron el campo a vida vigorosísima que en breve tiempo hizo florecer a los árboles y crecer rápidamente a las plantas. Pero la insistencia de ese mismo calor y la falta absoluta de lluvia, es hoy causa de ruina para los sembrados, que empiezan a marchitarse abrasados por el mismo sol que les hizo progresar en su desarrollo.

De todos los puntos de la provincia empezamos a recibir cartas en que los labradores se quejan de la nueva calamidad que amenaza; pues con pocos días que persista este tiempo, la desolación de los campos sería completa y los agricultores, perdida, también por falta de aguas, la cosecha anterior, no podrán hacer frente a la terrible crisis que había de producir esta nueva pérdida.

Sobre nuestra provincia siguen descargando las mayores desdichas. ¡Dios haga que pronto cese este anormal estado del tiempo y no se consuma la total ruina de Granada!

El general Primo de Rivera puso en la tarde del jueves en posesión de la Capitanía general del primer cuerpo de ejército al general Dabán.

El acto se realizó con las formalidades de costumbre y ante todos los generales, jefes y oficiales de cuerpos é institutos de esta guarnición francos de servicio.

Expuso el general Sr. Primo de Rivera, en un breve discurso, las relevantes condiciones del general que le sucede en el mando de la primera región, y aprovechando la noticia de la toma de Imús, que ya había llegado a su conocimiento, envió un aplauso entusiasta al heroico ejército de Filipinas y a sus invictos caudillos.

El general Dabán dió las gracias a su antecesor por las frases de afecto y elogio que le había tributado, deseándole muchos triunfos en el nuevo y difícil cargo que le ha confiado el Gobierno en el Archipiélago filipino.

Y ya que del general Primo de Rivera hablamos, creemos conveniente insertar la siguiente alocución, que fué publicada en la orden de la plaza del jueves:

«En breve dejaré el mando de este cuerpo de ejército, cumpliendo como soldado, las órdenes del Gobierno de S. M., que ha creído útiles mis servicios en el Archipiélago filipino.

«Considero un deber en este momento dejar consignada la profunda pena que me causa separarme de tropas que tantas pruebas están dando de disciplina y amor al servicio, y el sentimiento que me produce el motivo que ha originado mi nuevo destino; la enfermedad de un ilustre general y amigo que, con tanta pericia como fortuna, conducía a nuestros compañeros a la victoria.

«Que Dios me dé igual acierto para bien de la patria y del que ansia saludaros pronto con gloria, pues a otra cosa no puede ya aspirar vuestro general, *Fernando Primo de Rivera*.»

Que se confirme prácticamente ese deseo del general es lo que deseamos.

ATENCIÓN

Sufriendo el estómago a tal extremo de devolver todo lo que comía y faltándome el poder digestivo usé las píldoras Antidispépticas del Dr. HEINZELMANN y con tanta felicidad que estoy sana. No teniendo otros medios para agradecer mi felicidad, vengo por la prensa a llamar la atención de los enfermos hacia las píldoras Antidispépticas del Dr. HEINZELMANN.—*Clara Ana de Murillo* (esposa del señor Alfredo S. de Murillo.)
Precio: pts. 3'90.
Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Por el Ministerio de la Guerra se ha dictado

una real orden circular, disponiendo que las comisiones mixtas de reclutamiento, al manifestar al capitán general del distrito el acuerdo relativo a la excepción de los individuos que sirven en el ejército, expresarán el reemplazo y cupo a que pertenecen y el caso y artículo en que está comprendida la excepción; que los capitanes generales de los distritos dispondrán desde luego la alteración correspondiente si el acuerdo se refiere a excedentes de cupo; que los jefes de las unidades orgánicas estamparán desde luego en la documentación de los exceptuados su nueva clasificación, y se empleará el mismo procedimiento con los individuos que sirven en Ultramar. Los individuos no excedentes de cupo, a los que se hayan aplicado los beneficios del art. 149 de la ley de reclutamiento, y sin incorporarse los reclutas del reemplazo del año actual hayan sido baja en sus cuerpos, volverán a ser alta en ellos, incorporándose inmediatamente a los mismos. Los capitanes generales dispondrán se facilite a estos individuos el correspondiente pasaporte y los socorros necesarios hasta el punto donde se halle el cuerpo a que se han de incorporar, haciendo uso de las vías férreas y marítimas por cuenta del Estado.

Con objeto de pasar unos días en San Pedro del Pinatar, ayer salió para dicho punto nuestro querido amigo y correligionario el distinguido letrado D. Rafael Charques.

Registro civil.—Inscripciones verificadas durante el día de ayer:

Nacimientos

Remedios Segrelles Llin.—Ramón Hernández Alcaraz.—Pascual Botella Gomis.

Defunciones

Josefa Baeza Ruzafa.—María Crespo Ripoll.—Teresa Jornet Sala.—Josefa Morant Soler.—Victorio Ribes Morales.—Francisco García Cortés.

Matrimonios

Ninguno.

La quinina de exportación extranjera contiene hasta 16 0/0 de impurezas. Así es que para curar neuralgias, jaquecas, gripes, influenza, debe hacerse exclusivo uso de las *Cápsulas de Quinina de Pelletier*, cuya pureza garantiza el nombre del inventor impreso en cada cápsula.

JÓVENES Y VIEJOS

Llamo la atención de las personas que sufren de Tos y Bronquitis, por más antigua que sea, a experimentar las píldoras expectorales del Dr. HEINZELMANN, garantizando que serán curadas y en corto tiempo.

Me animo a recomendar estas píldoras porque yo después de haber probado un sin número de remedios y sufriendo lo que Dios se puede figurar, vine a curarme en diez días, usando únicamente, y sin dieta alguna, las píldoras expectorales del Dr. HEINZELMANN.

Deseando que todos los enfermos conozcan un remedio tan útil como sin igual, vengo espontáneamente a publicar este certificado.—*Paul R. Krumberg*, sacerdote.
Precio: pts. 3'90.
Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Razones que hacen del afamado Tónico Oriental, la más eficaz y exquisita de todas las preparaciones de su clase. Limpia, perfuma, aumenta, suaviza, preserva y hermosea el cabello; extirpa la caspa, los granos, las serosidades y todas las demás afecciones de la piel cabelluda; fortalece el cráneo y estimula el crecimiento del pelo.

Produce los mismos admirables efectos sobre la barba y los bigotes, a los cuales comunica el brillo y la ductilidad de la seda.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

PLATO DEL DÍA

Almuerzo

Huevos guisados a la cubana.—Chuletas de ternera empanadas con hierbas finas.—Carne rellena.—Achicorias a la crema.—Postres.

Comida

Sopa habanera.—Jamón con tomate.—Manos rebozadas.—Salmón con moyonesa.—Ensalada.—Postres.

Achicorias a la crema.—Se pican las achicorias después de haberlas blanqueado, se ponen en manteca; se añade nata, azúcar en polvo y una pizca de nuez moscada; se liga la salsa meneándola bien y se sirve.

Manos rebozadas.—Bien limpias las manos que se hayan de aderezar, se pondrán a cocer con agua y sal, y después de cocidas y deshuesadas se rebosan con huevos batidos y pan rallado; se frien, y al sacarlas de la sartén ó cacerola, antes que se enfrien, se las espolvorea con sal y pimienta.

SECCIÓN COMERCIAL

Relación de las expediciones de gran y pequeña velocidad, llegadas en el día de ayer a las estaciones, para que sirva de aviso a los señores consignatarios.

Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Riera.—Alvarez.—López.—Aguiló.—Benet.—Borrás.—Solbes.—Mora.—Belda.—Botella.—Gomis.—Picó.—Gadea.—González.—Oliver.—Ferrer.—Buades.—Morales.—García.—Clavel.—Lloret.—Sellés.

Línea de Murcia

Sánchez.—Bossio.—Alejos.—León.—Antón.—Sellés.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES ENTRADAS HASTA LAS CUATRO DEL DIA DE AYER.

Vapor Ciudad de Reus, c. Lloret, de Filadelfia, con petróleo.

Idem Grao, c. Lloret, de Marsella, con efectos.

Idem Nuevo Valencia, c. Sánchez, de Sevilla, con id.

DESPACHADAS

Pailebot Concepción Sala, p. Romero, para Almería, con efectos.

Vapor Cabo Ortegá, c. Astorquía, para Bilbao, con efectos.

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

París chéque.	29'75
Londres chéque.	32'55
4 por 100 Interior.	64'40
Id. Exterior.	77'15
Amortizable.	76'75
Cubas 1886.	94'20
Id. 1890.	79'00
Banco de España.	390'50
Tabacos.	000'00
Obligaciones Tesoro.	101'90
Idem Aduanas.	95'35

NUNCA LAS CÁPSULAS PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las **BLENORRAGIAS** (purgaciones) **GONORREAS** y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica a 3 pesetas en todas las farmacias de España y América. Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.

BORRELL HERMANOS,
Asalto, 52, Barcelona

ANTONIO QUERO ALBI

Telegrafista por oposición.—Encargado de la Estación Telegráfica y Administración de Correos de Pego.

Representante de las principales casas de España (en Pego.)

Ofrece su agencia, desde algún tiempo establecida, para los asuntos siguientes:

- 1.º Construcción de timbres, para-rayos, teléfonos y recomposición de cuanto afecta al ramo de Electricidad.
- 2.º Cobro de recibos de todas clases, letras, talones, etc., etc.

(Este servicio está acreditado por efectuar el cobro de casi toda la prensa de Madrid.)

Lo particular de este centro es, que trabaja por la mínima retribución de un 5 a 10 por 100, según la importancia.

3.º Se hacen toda clase de encargos, tanto en España como en el Extranjero, sobre todos los ramos, en especial, en papelería que lo da más económico que nadie, por recibirlo directamente de las mejores fábricas.

Gran Café del Comercio

Se sirven helados los días festivos.

TELÉFONO NÚM. 86

ACADEMIA

Recomendamos a nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado a Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado.

Los alumnos internos de esta Academia están constantemente vigilados por un profesor inspector, quien en el acto les resuelve las dudas que en sus estudios tuvieren.

MANUAL DE ELECCIONES

PROVINCIALES Y MUNICIPALES

POR

D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORIN

Secretario del Ayuntamiento de La Unión (Murcia)

Este libro, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en libranza del Giro Mútuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificando lacarta.

Espectáculos

TEATRO CIRCO.—Funciones para hoy tarde y noche, por la compañía ecuestre, acrobática y gimnástica que dirige doña Micaela R. de Alegria.

Entrada general, 50 céntimos. Media, 30 id.

ALICANTE:

Establecimiento tipográfico de V. Betella

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

Enfermo del oído

EL ACEITE NEUBERT cura las sorderas leves y con síntomas molestos del oído. Con su uso disminuye y desaparecen los ruidos y los vértigos. Expulsa el cerumen y restablece la audición (4 ptas., boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid).

Venéreo-Sifilis

Curación en nuidad con los reactivos antisépticos. ANTIBEMORRAGICO IYEL. Para curar todo flujo uretral (Purgativas, gota militar, etc.) ANTISIFILITICO COP-WEIR. para la sífilis en todos sus periodos. Precio, 4 pesetas en las boticas de Alicante Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Reuma y Gota

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las PILDORAS ANTIREUMATICAS Audet. Para prevenir nuevos ataques, aléjarlos y curar la diatesis reumática, debe emplearse el ANTIREUMATICO REYSER; resultados siempre apreciables, 10 y 4 pesetas en las boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Tisis

y catarros crónicos por anti-guós y rebeldes que sean: CURACIÓN con las célebres PILDORAS ANTISÉPTICAS DEL DOCTOR AUDET. Calman la tos, disminuyen la expectoración, quitan las fatigas y dan ganas de comer. 10 pesetas, boticas de Alicante, Doctor Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Impotencia

EL FLUIDO VITAL, GOTAS VIRILES, GLOBULOS VITALES, PERLAS DEL SERRALLO (5, 6, 25 y 40 pesetas) son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la IMPOTENCIA, DERRAMES SEMINALES y demás desarreglos genitales por abusos ó vejez. Son tónicos vigorosos y curan AUN CUANDO SE HAYAN ENSAYADO OTROS REMEDIOS SIN RESULTADO POSITIVO. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.

Nervioso

EL ANTINERVIOSO HOWARD, es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio, y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días, 4 ptas. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2.—Madrid.



AUMENTA
TÓNICO
ORIENTAL

Cura la Caspa, Impide la caída del CABELLO

PERFUMA

DA BRILLO
SUAVIZA

DELICADO

AGUA FLORIDA

RICA PURA Y SIN RIVAL.

Para el Tocador al Pañuelo y el Baño.

MURRAY & LANMAN

DURADERO

REFRESCANTE Y PERFUME UNIVERSAL



Venta a por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja. Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación

de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA

que prepara el mismo DR. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA

SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer DOLORS DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de

MENTHOLINA DENTIFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pidanse estos medicamentos en todas las farmacias

ACEITE de HOGG

de HIGADOS FRESCOS de BACALAO, NATURAL Y MEDICINAL
El que es recetado con más frecuencia por los médicos de todo el mundo para los Niños durante su desarrollo, contra la Tós, Escrófula, etc. de los Adultos.—El mismo aceite en EMULSION, frascos triangulares, HOGG, Farmacéutico, 2, Rue de Castiglione, PARIS—EN LAS FARMACIAS DE TODOS LOS PAISES.

Se recomienda por todas las eminencias Médicas la

Emulsión Marfil AL GUAYACOL

como un medicamento heroico para la curación de los catarros bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar.

Reporta grandes beneficios á los niños en el periodo de la dentición y hace desaparecer el raquitismo y escrofulismo dando á la sangre los glóbulos rojos que necesita y nutriendo el sistema óseo.

Pídase siempre la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito central: González Marfil
MÁLAGA



VINO NOURRY

YODO
TANINO

á la vez Depurativo y Fortificante.

DEBILIDAD GENERAL
ANEMIA
LINFATISMO
ENFERMEADES DEL PECHO

El VINO NOURRY reemplaza con ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao.

Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escrófulas, usagres, etc.).

Depósito: 110, Bruch, Barcelona
Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

Disponible por bajas ordenadas por los anunciantes que no quieren pagar el impuesto del timbre